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Sobre a ibiTerra

A IbiTerra Soluções Agroambientais é uma organização inovadora que 
acredita no potencial da agricultura sustentável e regenerativa como 
uma nova forma de vida e empreendedorismo.

Atuamos na promoção de soluções para o equilíbrio entre as pessoas 
e a natureza de forma sustentável e regenerativa, buscando trazer 
uma nova forma de agricultura com mais saúde, felicidade e 
bem-estar por meio de métodos, processos e alimentos saudáveis.

O agronegócio sustentável, o respeito à natureza e a alimentação 
saudável são preocupações de todos.

Adquirir conhecimento sobre sistemas sustentáveis que permitam às 
empresas e propriedades rurais e urbanas obter bons resultados é 
essencial nos dias de hoje.

Nossa missão é promover o agronegócio sustentável, buscando levar 
métodos, processos e alimentos saudáveis a todos.

Soluções Agroambientais Controle de Proteção Ambiental

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/


Objetivos

1
Realizar pesquisa quantitativa para 
avaliação do consumo de produtos 
orgânicos.

3
Investigar o comportamento de risco e a 
confiança dos consumidores em relação 
às compras online de produtos orgânicos.

2
Avaliar as motivações e fatores que 
impulsionam o consumo de produtos 
orgânicos.
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Especificações técnicas da 
pesquisa

Universo
Pessoas que participam de grupos nas 
redes sociais Facebook, Telegram, 
Instagram, WhatsApp e LinkedIn 
relacionados à produção e ao consumo de 
orgânicos; pomares e hortas; 
permacultura; sistemas agroflorestais; 
venda de produtos ecológicos e naturais; 
saúde alternativa e culinária saudável.

Período
O período de coleta de dados ocorreu 
entre 27 de janeiro e 10 de março de 
2024, resultando em uma amostra de 67 
participantes.

Técnica
A pesquisa foi conduzida por meio de um 
questionário semiestruturado eletrônico, 
com tempo estimado de resposta entre 10 
a 15 minutos.
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De 26 a 35 35,4%

De 18 a 25 27,7%

51,5%

48,5%Feminino

Masculino

Características sociais

Perfil da amostra

De 36 a 55

Acima de 56

33,8%

3,1%
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Ensino Superior 42,4%

Ensino Técnico 1,5%

Ensino Médio 28,8%

Características sociais

Perfil da amostra

Pós-Graduação

Mestrado/Doutorado

24,2%

3%
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Características sociais

Perfil da amostra

Divorciado(a)

Viúvo(a)

4,5%

1.5%

Casado(a)

Solteiro(a) 54,5%

39,4%
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Estado onde reside

São Paulo

Distrito Federal

Paraná

Pernambuco

6,1%

3%

3%

Minas Gerais

Ceará 72,7%

3%

6,1%

Rio Grande do Sul

Alagoas

Roraima

3%

1,5%

1,5%
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Entre R$ 1.412 e R$ 2.824 27,3%

Até R$ 1.412 21,2%

Características sociais

Perfil da amostra

Entre R$ 2.824 e R$  4.236

Entre R$  4.236 e R$ 8.472

Entre R$ 8.472 e R$ 14.120

Acima de R$ 14.120

24,2%

10,6%

7,6%

9,1%
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Última vez em que consumiu 
produtos orgânicos

69,7%
Consumiu nos 
últimos 30 dias

1,5%
Não sei dizer

6,1%
Não consumiu nos 
últimos 6 meses

9,1%
Não consumo 

produtos orgânicos

13,6%
Consumiu nos 

últimos 6 meses
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De 3 a 5 anos 6,1%

Menos de 1 ano 7,6%

Há quanto tempo consome 
produtos orgânicos

Mais de 5 anos

Não consumo produtos orgânicos

Outros

60,6%

1,5%

De 1 a 2 anos

12,1%

12,1%
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Mais de 5 vezes 36,4%

2 vezes 9,1%

1 vez 15,2%

Número de dias por mês em que 
consome produtos orgânicos

De 3 a 5 vezes

Não consumo produtos orgânicos

Outros

22,7%

3%

13,6%

13

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/


Locais que prefere para adquirir ou 
consumir produtos orgânicos

E-commerce 1.5%

Feiras 31,8%

Lojas apenas de orgânicos 1.5%

Não consumo produtos orgânicos 10,6%

Outros tipos de comércio 24,2%

Supermercados 30,3%
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Acha que o selo é obrigatório para 
certificar os produtos orgânicos

77,3%

21,2%

1,5%

Sim

Talvez

Não
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Principais barreiras para consumir 
produtos orgânicos

4,5%

19,7%

Falta de divulgação dos benefícios para a saúde

Falta de credibilidade quanto ao fato de o produto ser realmente 
orgânico (certificação)

Aparência inferior aos produtos convencionais

13,6%

39,4%

24,2%

4,5%

4,5%

54,5%

71,2%

10,6%

7,6%

Não consumo produtos orgânicos

 Falta de tempo para procurar por produtos orgânicos

Falta de regularidade na oferta desses produtos no ponto de venda

Outros

Ter menor durabilidade que os produtos convencionais (tempo de 
validade menor)

Tamanho (pequeno ou manchas na casca)

Pouca variedade de produtos orgânicos

Preço alto em relação aos produtos convencionais
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Ao optar por comprar um produto 
orgânico, o produto deve ter/ser

Isento de agrotóxicos/químicos

Mais saudável que o produto convencional

Melhor sabor que o produto convencional

Não consumo produtos orgânicos

84,8%

56,1%

3%

Forma de produção que respeite o meio ambiente

Aparência mais natural que o produto convencional 30,3%

25,8%

57,6%

Outros

Selo/certificação

1%

57,6%
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Ao optar por comprar um produto 
orgânico, ele deve transmitir que

9,1%

15,2%

Não consumo produtos orgânicos

Faço minha parte, dou o exemplo

Evito sensações psicológicas negativas

4.5%

1.5%

36,4%

37,9%

7,6%

53%

28,8%

42,4%

48,5%

Sinto-me ambientalmente responsável (respeito à natureza)
Penso a médio e longo prazo, pois reduzirá despesas com tratamentos 

de saúde

Outros

Sinto-me socialmente responsável

Sinto-me estimulado(a) a ter uma melhor alimentação

Sinto-me apto(a) para enfrentar as tarefas diárias

Sinto que estou cuidando melhor da saúde da minha família

Sinto prazer ao me alimentar

53%Sinto que estou cuidando melhor de mim

25,8%Sinto que estou retornando às origens, ao natural

77,3%Sinto segurança ao me alimentar
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O principal motivo para tomar a 
decisão de comprar um produto 
orgânico

É uma forma de resgatar a harmonia com o meio ambiente e com as 
pessoas

É uma forma de viver bem a vida

Não consumo produtos orgânicos

Outros

28,8%

51,5%

3%

É uma forma de buscar alcançar a felicidade, a alegria de viver

É uma forma de alcançar maior harmonia/equilíbrio 19,7%

4.5%

12,1%

Quero melhorar minha qualidade de vida

Quero ter maior longevidade

72,7%

36,4%

Quero tranquilidade 12,1%
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Critérios usados para escolher qual 
produto orgânico comprar quando 
está na loja favorita

Embalagem

Indicação de amigos, familiares

Informações nutricionais

Marca

22,7%

19,7%

3%

Diversidade de opções

Aparência do produto 62,1%

33,3%

39,4%

Não consumo produtos orgânicos

Outros

12,1%

1,5%

Preço 56,1%

Selo 45,5%
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Preços dos produtos orgânicos em 
comparação a produtos não 
orgânicos

Mais barato 0%

Muito mais barato 3%

Igual 21,2%

Mais caro 56,1%

Muito mais caro 19,7%

SÃO MAIS
CAROS

75,8%

75,8%
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Acredita que a diferença de preço 
percebida nos produtos orgânicos 
se justifica

60,6%

36,4%

3%

Sim

Não

Talvez
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Já usou os seguintes aplicativos de 
compras em supermercado para 
realizar compras

Carrossel

Carrefour

Extra

Ifood

1.5%

19,7%

60,6%

Amazon

Açaí 4.5%

12,1%

59,1%

Mercado Livre

Não utiliza

1.5%

4.5%

Supermercado Lagoa 4.5%

Supermercado Pinheiro 9.1%

23

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/


Como se considera em termos de 
conhecimento sobre compras na 
internet

i

42,4%
40,9%

10,6%
6,1%

Tenho conhecimento 
médio sobre o tema

Um especialista/grande 
conhecedor

Um novato/curioso

Conheço bastante

24
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Número aproximado de compras 
online que foram realizadas nos 
últimos 12 meses

i

34,8%

22,7%
21,2%

13,6%
De 6 a 10 compras

De 11 a 15 compras

De 1 a 5 compras

Mais de 20 compras

4.5%
De 16 a 20 compras

3%
Não fiz compras online
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Serviços que gostaria de ter acesso

62,1%

25,8%

Contato de produtores certificados

Blog sobre produtos orgânicos

Aplicativo de produtos orgânicos para smartphone

47%

22,7%

51,5%

51,5%

80,3%

71,2%

4,5%

56,1%

39,4%

Histórico de reclamações e recomendações (semelhante ao site 
Reclame aqui)

Histórico de denúncias de produtores e pontos de venda, que tenham 
comercialização não confiável de produtos orgânicos, indicando fraude

Fórum de discussão entre consumidores

Não tenho interesse

Mapa de feiras orgânicas com horário de funcionamento (ponto de 
venda)

Informações sobre pontos de venda de produtos orgânicos

Relação de produtos com certificação

Relação de preços atualizada, de produtos orgânicos, nos pontos de 
venda

57,6%Site especializado com informações de cooperativas de produtores 
orgânicos

43,9%Sua distância em relação ao ponto de venda de produtos orgânicos

66,7%Supermercados que oferecem produtos orgânicos e horário de 
funcionamento (pontos de venda)
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Redes sociais utilizadas

Linkedin

Snapchat

Telegram

TikTok

1,5%

1,5%

1,5%

Instagram

Facebook 43,9%

12,1%

83,3%

Twitter/X

WhatsApp

16,7%

95,5%

YouTube 77,3%
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Tarefas realizadas com mais 
frequência nas redes sociais

48,5%

80,3%

Conversar online com os amigos

Assistir vídeos

Acompanhar marcas e produtos

65,2%

54,5%

40,9%

10,6%

21,2%

1,5%

21,2%

39,4%

12,1%

Jogar

Fazer negócios

Estabelecer contatos profissionais

Organizar, participar de eventos

Não utilizo redes sociais

Ler e comentar blogs

Publicar conteúdo em blogs

Procurar amigos, familiares

39,4%Publicar fotos

22,7%Publicar vídeos

57,6%Visualizar fotos
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Informações de produtos orgânicos 
que deveriam ser divulgadas nas 
redes sociais

Conteúdos interessantes, ligados à agroecologia, sustentabilidade, 
educação alimentar, meio ambiente e saúde

Informações de eventos sobre Agroecologia, sobre produtos orgânicos

Locais de comercialização de produtos orgânicos (pontos de vendas)

Não tenho Interesse

78,8%

60,6%

4,5%

Compartilhamento de vídeos divulgando os produtos orgânicos

Compartilhamento de informações sobre as certificações e cadeia 
produtiva de orgânicos 75,8%

83,3%

66,7%

Valores nutricionais dos produtos orgânicos 71,2%
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O fácil acesso a informações sobre 
produtos orgânicos é um 
diferencial para sua compra

86,4%

12,1%
Talvez

Sim

1.5%
Não
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O que costuma fazer 
quando se trata de compras 
pela Internet

Compro em lojas online conhecidas e/ou com 
presença física

Busco outras informações sobre a loja online ou 
entro em contato com o vendedor

Busco avaliações de outros consumidores sobre 
a loja online

Analiso as configurações de segurança do site 
da loja (“cadeado”, criptografia, etc.)

6,1% 21,2%7,6% 21,2% 43,9%

21,2%3% 24,2% 51,5%

4,5% 37,9%9,1% 16,7% 31,8%

3% 25,8%4,5% 37,9% 28,8%

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre
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Categoria de produtos que 
compra online

Roupas, Moda e Acessórios

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

9,1% 34,8%13,6% 27,3% 15,2%

Remédios 48,5% 10,6%27,3% 10,6% 3%

Perfumaria e Cosméticos 36,4% 19,7%19,7% 10,6% 13,6%

Livros, Revistas e Jornais 22,7% 18,2%15,2% 24,2% 19,7%

Joalheria 54,5% 7,6%24,2% 7,6% 6,1%

Informática 9,1% 28,8%16,7% 31,8% 13,6%

Esporte e Lazer 19,7% 22,7%25,8% 24,2% 7,6%

Eletrônicos e Smartphones 13,6% 27,3%21,2% 27,3% 10,6%

Eletrodomésticos 7,6% 45,5%19,7% 19,7% 7,6%

Casa e Decoração 15,2% 33,3%33,3% 10,6% 7,6%

Brinquedos 43,9% 15,2%27,3% 7,6% 6,1%

Alimentos e Bebidas 42,4% 22,7%OK% 4,5%16,7% 13,6%
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1,5%
1,5%

Lojas que faz compras

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay 78,8%

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

6,1%15,2%

19,7%21,2% 9,1% 13,6%

9,1% 22,7%15,2% 22,7% 30,3%

6,1% 25,8%22,7% 27,3% 18,2%

Casas Bahia

Magazine Luiza 27,3% 33,3%25,8% 7,6% 6,1%

47% 19,7%30,3%

36,4%
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Lojas que acredita serem 
confiáveis

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay 3% 57,6%6,1% 21,2% 12,1%

37,9%7,6% 25,8% 25,8%

1,5% 9,1% 22,7% 66,7%

12,1%3% 34,8% 48,5%

Casas Bahia

Magazine Luiza 7,6% 18,2% 25,8% 48,5%

3% 28,8% 27,3% 40,9%

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

3%

1,5%
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22,7%

É provável que os produtos 
vendidos nesta loja não 
correspondam à descrição 
dada durante a compra

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay 10,6% 57,6%10,6% 13,6% 7,6%

40,9%00% 27,3% 6,1%

18,2% 22,7% 7,6%

Casas Bahia

Magazine Luiza 24,2% 16,7% 19,7% 6,1%

37,9% 16,7%

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

15,2% 10,6%

25,8% 25,8%

27,3% 24,2% 4,5%21,2%

33,3%

25,8% 12,1% 7,6%

35

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/


24,2%

16,7%25,8% 15,2% 9,1%33,3%

16,7%30,3%

33,3% 21,2%

Ao comprar nessa loja, 
acredita que possivelmente 
terá problemas com suas 
informações financeiras

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay 16,7% 50%9,1% 16,7% 7,6%

37,9%12,1% 18,2% 10,6%

25,8% 15,2% 4,5%

18,2% 6,1%

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

21,2%

Especialmente dados do cartão de crédito

28,8%

15,2% 16,7% 9,1%34,8%
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Ao comprar nessa loja, acha 
provável ocorrer a perda da 
privacidade de informações 
pessoais

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre SempreCPF, endereço, e-mail, telefone, etc.

24,2%

12,1%22,7% 24,2% 13,6%27,3%

15,2%21,2%

24,2% 13,6%

12,1% 40,9%10,6% 19,7% 16,7%

34,8%13,6% 21,2% 15,2%

28,8% 21,2% 12,1%

27,3% 12,1%

15,2%

24,2%

10,6% 22,7% 15,2%27,3%
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É provável que, ao comprar 
nessa loja, ocorram 
problemas no recebimento 
do produto

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre SempreAtraso na entrega ou produto não entregue

27,3%

22,7%22,7% 13,6% 3%37,9%

22,7%33,3%

37,9% 25,8%

10,6% 51,5%13,6% 15,2% 9,1%

30,3%24,2% 19,7% 12,1%

19,7% 15,2%

1,5%

19,7%

13,6%

22,7%

21,2% 9,1% 9,1%33,3%

1,5%
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Se houver um problema 
com um produto comprado 
nessa loja, será muito difícil 
resolver o problema

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

28,8%

15,2%27,3% 13,6% 4,5%39,4%

22,7%30,3%

37,9% 21,2%

10,6% 53%10,6% 13,6% 12,1%

36,4%24,2% 15,2% 10,6%

24,2% 12,1% 4,5%

12,1% 6,1%

13,6%

28,8%

16,7% 12,1% 9,1%33,3%
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Esta loja tem uma boa 
reputação

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

6,1%

4,5% 42,4% 27,3%24,2%

4,5%

3%

1,5% 56,1%4,5% 27,3% 10,6%

24,2%12,1% 40,9% 21,2%

6,1% 34,8% 56,1%

47% 36,4%12,1%

37,9% 36,4%18,2%

1,5%

1,5%

1,5%
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É provável que essa loja seja 
usada para compras no 
futuro

Mercado Livre

Amazon

AliExpress

Ebay

Casas Bahia

Magazine Luiza

Nunca Raramente Às vezes Quase sempre Sempre

16,7%

6,1%10,6% 36,4% 25,8%21,2%

1.5%6,1%

4,5%

16,7% 33,3%9,1% 27,3% 13,6%

15,2%6,1% 36,4% 30,3%

3% 34,8% 57,6%

33,3% 51,5%

12,1%

7,6%

4,5% 27,3% 37,9%13,6%

41

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/


PANORAMA DO CONSUMO  
DE ORGÂNICOS 2024

Pesquisadores

Danilo Cardoso de Sousa
Cynthia Pinheiro Santiago

André Ximenes Farias

@ibiterrasolucoesagroambientais

https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/
https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/
https://www.instagram.com/ibiterrasolucoesagroambientais/

